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Розглянуто інноваційні підходи до розвитку торговельного підприємництва 

в агробізнесі, акцентуючи увагу на впливі новітніх технологій на ефективність 

виробничих і торговельних  процесів. Оцінено роль інвестицій у впровадження 

інновацій, що сприяють підвищенню конкурентоспроможності підприємств. 

Підкреслено важливість цифровізації аграрного сектору, зокрема, через 

використання Інтернету речей (Iot) та онлайн-платформ для продажу 

агропродукції. Визначено основні бар’єри на шляху впровадження інновацій, такі 

як недостатній рівень інвестицій та опір змінам з боку малих і середніх 

підприємств. Окремо розглянуто вплив війни на агробізнес, зокрема на 

логістичні ланцюги та доступ до міжнародних ринків. Висвітлено позитивні 

тенденції у впровадженні цифрових технологій, зокрема в аграрному секторі, 

попри виклики війни, що підтверджує адаптивність і стійкість 

агропідприємств. Пропонуються шляхи подолання наявних проблем для сталого 

розвитку аграрної галузі. 
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Постановка проблеми. Сучасний агробізнес переживає етап глибоких 

змін, що пов'язані з глобалізацією ринку, постійними коливаннями попиту на 

агропродукцію та зростанням вимог до якості продукції і швидкості її доставки. 

Водночас швидкий розвиток інформаційних технологій, нові підходи до 

автоматизації та цифровізації виробничих і торгових процесів відкривають нові 

можливості для підвищення ефективності аграрного сектору. Проте, незважаючи 

на значний потенціал інновацій, багато агропідприємств стикаються з низкою 

проблем у їх впровадженні в торговельні процеси. 

Однією з основних проблем є недостатній рівень інвестицій у новітні 

технології, що обмежує можливості для модернізації аграрного виробництва та 

торгових процесів. Крім того, існує низька обізнаність та опір до змін з боку 

малих і середніх агропідприємств, які стикаються з труднощами у навчанні 

персоналу, адаптації до нових умов і виборі найбільш ефективних технологій для 
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свого бізнесу. Відсутність належної інфраструктури для підтримки інновацій, а 

також складнощі у доступі до фінансування ще більше ускладнюють 

впровадження інноваційних рішень. 

Однією з найбільших проблем, з якими зіткнувся агробізнес останнім часом, 

стала війна. Військовий конфлікт не лише зруйнував значну частину аграрної 

інфраструктури, але й суттєво вплинув на торговельні ланцюги, зменшивши 

доступ до міжнародних ринків, ускладнивши транспортування та збут продукції. 

Внаслідок цього агропідприємства, особливо у постраждалих регіонах, 

переживають кризу, що ставить під загрозу їх стабільний розвиток. Крім того, 

нестабільність та зростаючі ризики для бізнесу погіршують здатність 

підприємств впроваджувати інновації, спричиняючи затримки в адаптації до 

нових технологій. 

Іншою важливою проблемою є те, що навіть великі аграрні компанії не 

завжди встигають за швидкими змінами у технологічних трендах і часто не в 

змозі адекватно оцінити та запровадити новітні торговельні технології, зокрема 

в контексті онлайн-торгівлі, електронної комерції та автоматизованих 

логістичних систем. Усе це створює серйозні виклики для розвитку 

торговельного підприємництва в агробізнесі, і потребує вироблення чіткої 

стратегії впровадження інноваційних підходів, що дозволить не тільки 

підвищити конкурентоспроможність підприємств, але й забезпечити сталий 

розвиток аграрного сектору в цілому. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У сучасній науковій літературі 

питання інноваційних підходів до розвитку агробізнесу активно досліджується в 

контексті глобалізації та цифровізації. Відомо, що успішне впровадження 

інновацій у торговельному підприємництві значно підвищує ефективність 

операцій, що підтверджується роботами таких дослідників, як Бондаренко І. М. 

та Сидоренко П. О. [1], Гончаренко С. В. та Коваль В. О. [2],  а також 

Іванової Л. М. і Шевченко О. В. [3], які акцентують увагу на важливості 

інтеграції інформаційних технологій в аграрну сферу для покращення 

логістичних процесів і збільшення конкурентоспроможності. 

Зокрема, дослідження Дьякова М. В. [4] та Петрова І. В. [5] акцентують на 

ролі точного землеробства та автоматизації як інструментів підвищення 

продуктивності в агробізнесі. У цих та низки інших напрацюваннях 

наголошується на важливості розвитку інфраструктури для підтримки 

інноваційних технологій, що сприяє не тільки зменшенню витрат, але й 

збільшенню рентабельності підприємств [6–8]. 

Водночас роботи зарубіжних авторів акцентують увагу на розвитку 

електронної комерції та цифрових платформ як основних факторів 

трансформації торговельного підприємництва в агробізнесі. Вони досліджують 

вплив нових технологій на міжнародні ринки та логістику, що дозволяє 

агропідприємствам розширювати свою присутність на світових ринках [9, 10]. 

Проте, попри загальне розуміння переваг інновацій, вітчизняні дослідники, 

зокрема Яременко В. П. [8], відзначають існування суттєвих бар’'єрів для 

широкомасштабного впровадження інновацій у малих і середніх 



279 

агропідприємствах, таких як високі витрати на стартові інвестиції та недостатня 

підтримка з боку держави. 

Таким чином, існує широкий спектр досліджень, які підкреслюють 

важливість інновацій для агробізнесу, однак проблема їх впровадження та 

адаптації в умовах сучасних викликів потребує подальшого вивчення. 

Методика досліджень. Досягнення мети статті здійснювалося за 

допомогою комплексного застосування загальнонаукових методів, спрямованих 

на аналіз інноваційних підходів у розвитку торговельного підприємництва в 

агробізнесі. Теоретико-методологічну основу дослідження становлять праці 

вітчизняних та зарубіжних науковців, які вивчають питання впровадження 

інноваційних технологій в аграрному секторі, зокрема в аспекті їх впливу на 

ефективність торговельних процесів. 

У дослідженні застосовано методи аналізу та синтезу для оцінки сучасних 

тенденцій розвитку інновацій у торговельному підприємництві. Використано 

порівняльний метод для аналізу міжнародного досвіду вітчизняних та 

зарубіжних агропідприємств щодо впровадження новітніх технологій. Метод 

кейс-стаді дозволив детально вивчити конкретні приклади впровадження 

інноваційних рішень у агробізнесі та їхній вплив на результативність 

торговельних операцій. З метою візуалізації отриманих даних застосовано 

графічне моделювання, що дозволяє наочно представити ключові показники 

впровадження інновацій в аграрній торгівлі. Для узагальнення та систематизації 

результатів використано методи наукового узагальнення та теоретичного 

аналізу, що дозволили сформулювати основні висновки щодо ефективності 

інноваційних підходів у цій сфері. 

Метою статті є аналіз інноваційних підходів до розвитку торговельного 

підприємництва в агробізнесі, зокрема, в умовах сучасних викликів та змін, 

спричинених глобалізацією, цифровізацією та війною.  

Результати досліджень. Агробізнес є однією з основних галузей економіки, 

яка визначає продовольчу безпеку та забезпечує робочі місця мільйонам людей 

у всьому світі. Однак, сучасні виклики, такі як глобалізація, зміни клімату, 

демографічні зрушення та розвиток новітніх технологій, вимагають від 

підприємців у аграрному секторі постійного пошуку нових підходів до ведення 

бізнесу. Одним із таких підходів є впровадження інноваційних технологій у 

торговельне підприємництво агробізнесу. 

Інноваційні технології не тільки оптимізують виробничі процеси, але й 

дозволяють значно підвищити ефективність збуту продукції, знижувати витрати 

та розширювати ринки збуту. В умовах швидкої цифровізації економіки, 

застосування передових рішень у торгових процесах стає необхідною умовою 

для конкурентоспроможності та стабільного розвитку агробізнесу. Від 

ефективної реалізації інноваційних підходів залежить не лише зростання 

окремих підприємств, але й загальний розвиток аграрної сфери в країні. 

Інноваційні підходи до розвитку торговельного підприємництва в 

агробізнесі є важливим аспектом забезпечення сталого розвитку цієї галузі. 

Сучасний агробізнес стикається з численними викликами, серед яких змінюється 

структура попиту на агропродукцію, глобалізація ринків, а також швидкий 



280 

розвиток технологій, що вимагає від підприємств адаптації до нових умов. 

Важливою частиною цієї адаптації є впровадження інноваційних рішень у 

торговельні процеси, що дозволяє не лише підвищити ефективність бізнесу, а й 

значно полегшити інтеграцію агропідприємств у міжнародну економіку. 

Впровадження цифрових технологій в агробізнес. Цифровізація торгівлі 

в агробізнесі України є ключовим фактором підвищення ефективності та 

конкурентоспроможності галузі. Впровадження сучасних цифрових технологій, 

таких як системи управління підприємствами, онлайн-платформи для продажу 

продукції, автоматизація складування та логістики, стає невід'ємною частиною 

діяльності агропідприємств. 

За даними досліджень, у 2023 р. більше 60 % великих аграрних компаній 

почали впроваджувати технології Інтернету речей (IoT) для моніторингу та 

управління процесами виробництва і зберігання продукції (рис. 1).  

Рис. 1. Впровадження технологій 

Інтернету речей (IoT) у великих 

аграрних компаніях України 

(2019-2023 рр.) 

Примітка. Розраховано, побудовано та представлено авторами за даними АгроПорталу. 

Це дозволяє знижувати витрати на управління запасами, зменшувати втрати 

продукції і забезпечувати більш точний прогноз попиту. Окрім цього, цифрові 

платформи для продажу агропродукції дозволяють малим та середнім 

підприємствам отримувати доступ до широких ринків, що раніше були 

недоступні. Зростання популярності онлайн-торгівлі серед споживачів також 

стимулює розвиток нових торговельних моделей, таких як електронна комерція 

в агробізнесі, що дозволяє скоротити проміжний ланцюг між виробниками і 

кінцевими споживачами. 

Впровадження цифрових технологій у діяльність аграрних підприємств 

сприяє підвищенню продуктивності, зниженню витрат та покращенню якості 

продукції. Згідно з дослідженням, впровадження цифрових технологій може 

підвищити прибутковість агробізнесу на 15–20 %.  

Проте, рівень цифровізації агробізнесу в Україні залишається 

нерівномірним, зокрема через регіональні відмінності у доступності та 

впровадженні сучасних технологій. В умовах воєнного періоду аграрії 

стикаються з додатковими проблемами та викликами при впровадженні 

цифрових технологій у повсякденну діяльність.  
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Загалом, тенденції цифрової трансформації агробізнесу України 

засвідчують прогресивність та ефективність інноваційних перетворень, 

створюючи позитивні передумови для подальшого розвитку підприємств цього 

сектору економіки.  

У період 2019–2023 рр. цифровізація аграрного сектору України набирала 

обертів, що відображено у зростанні впровадження сучасних технологій. Малий, 

середній та великий агробізнес активно адаптував цифрові рішення для 

підвищення ефективності виробництва, управління ресурсами та оптимізації 

продажів. Значну роль у цьому процесі відіграли Інтернет речей (IoT), який 

допомагає автоматизувати виробництво, та онлайн-платформи для продажу 

агропродукції, що дозволяють розширювати ринки збуту. Особливо швидке 

зростання цифрових технологій спостерігалося у 2022–2023 рр., що значною 

мірою було зумовлено викликами війни. Рис. 1 та 2 ілюструють ці тенденції та 

демонструють, як цифрові технології трансформують аграрний сектор України. 

Рис. 2. Використання онлайн-

платформ для продажу агропродукції 

серед малих та середніх підприємств 

України (2019–2023 рр.) 

Примітка. Розраховано, побудовано та представлено авторами за даними АгроПорталу. 

На рис. 1 представлено динаміку впровадження технологій Інтернету речей 

(IoT) у великих аграрних компаніях України у 2019–2023 рр. Дані показують 

частку підприємств, які використовують IoT-технології для управління 

сільськогосподарськими процесами. 

Інтерпретація отриманих результатів дослідження: 

1. Поступове зростання до 2021 року.

 У 2019 р. IoT-технології використовували лише 25 % великих аграрних

компаній. 

 У 2020 р. цей показник зріс до 27 %, а у 2021 р. – до 34 %.

 Це свідчить про поступове усвідомлення агробізнесом переваг цифрових

технологій у підвищенні ефективності виробництва. 

2. Різке зростання у 2022–2023 роках.

 У 2022 р. частка компаній, що впровадили IoT, різко зросла до 47 %.

 У 2023 р. показник досяг 60 %, що вказує на стрімку цифровізацію

аграрного сектору. 

3. Вплив війни на впровадження IoT.
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 Повномасштабне вторгнення у 2022 р. стало каталізатором цифрових

змін. 

 Використання IoT дозволило компаніям оптимізувати ресурси, зменшити

фізичну присутність працівників у небезпечних зонах та підвищити ефективність 

дистанційного управління. 

 Зросла популярність автоматизованих систем моніторингу врожайності,

датчиків для контролю стану ґрунту, безпілотних технологій та точного 

землеробства. 

Отже: 

 впровадження IoT у великих аграрних компаніях України динамічно

зростає, особливо після 2021 р.; 

 війна та складні економічні умови прискорили цифрову трансформацію

агросектору; 

 IoT-технології допомагають підвищувати ефективність, зменшувати

витрати та адаптувати аграрний бізнес до нових викликів. 

На рис. 2 відображено динаміку використання онлайн-платформ для 

продажу агропродукції малими та середніми підприємствами (МСП) України у 

2019–2023 рр. Дані ілюструють відсоткову частку підприємств, які здійснювали 

реалізацію продукції через цифрові торгові майданчики. 

Аналіз ключових тенденцій: 

1. Поступове зростання до 2021 року

 У 2019 р. лише 20 % малих та середніх агропідприємств використовували

онлайн-майданчики для продажу продукції. 

 У 2020 р. цей показник зріс до 23 %, а у 2021 р. – до 37 %.

 Це свідчить про зростаючий інтерес до електронної комерції в

агросекторі, що, ймовірно, було зумовлено розвитком цифрової інфраструктури 

та пандемією COVID-19, яка стимулювала онлайн-продажі. 

2. Стрімке зростання в 2022–2023 роках

 У 2022 р. частка підприємств, що використовують онлайн-продажі,

зросла до 48 %, а у 2023 р. – до 60 %. 

 Такий різкий ріст, особливо у 2022 р., свідчить про адаптацію бізнесу до

нових умов, спричинених війною. 

3. Вплив війни на розвиток онлайн-продажів

 Повномасштабна війна у 2022 р. порушила традиційні логістичні

ланцюги, що змусило аграріїв шукати альтернативні шляхи збуту. 

 Онлайн-торгівля дозволила малим та середнім підприємствам

залишитися на ринку, забезпечивши продаж продукції навіть в умовах воєнного 

часу. 

 Збільшилася популярність аграрних маркетплейсів, цифрових бірж та

платформ прямих продажів. 

Отже: 

 використання онлайн-платформ для продажу агропродукції серед МСП

України постійно зростає, особливо після 2021 р.; 

 війна стала ключовим фактором прискорення цифрової трансформації в

аграрному бізнесі; 
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 онлайн-торгівля стала важливим інструментом збереження 

конкурентоспроможності та стабільності агросектору. 

На рис. 3 представлено динаміку впровадження цифрових технологій у 

сільському господарстві України у 2019–2023 рр. 

Рис. 3. Рівень цифровізації в агробізнесі України (2019–2023 рр.) 
Примітка. Розраховано, побудовано та представлено авторами за даними АгроПорталу. 

Аналіз ключових тенденцій: 

1. Стабільне зростання цифровізації (2019–2021 рр.)

 Відсоток господарств, що використовують цифрові технології, зріс з 25 %

у 2019 р. до 29 % у 2021 р. 

 Кількість підприємств, що застосовують цифрові платформи, також

поступово зростала – з 1 250 у 2019 р. до 1 750 у 2021 р. 

 Це свідчить про позитивну динаміку та поступове впровадження

сучасних технологій в аграрний сектор. 

2. Різкий стрибок у 2022–2023 рр. попри війну

 У 2022 р. частка цифрових технологій у господарствах зросла до 33 %, а

кількість підприємств, що використовують цифрові платформи, досягла 2 000. 

 У 2023 р. темпи цифровізації ще більше прискорилися – 42 % підприємств

почали застосовувати цифрові технології, а кількість цифрових господарств 

досягла 2 250. 

3. Вплив війни на цифровізацію

 Повномасштабна війна у 2022 р., попри загальні труднощі, стимулювала

розвиток цифрових рішень у агросекторі. 

 Ймовірно, це пов’язано з необхідністю оптимізувати витрати, покращити

контроль за господарствами та використовувати дистанційні технології через 

ризики на полях та нестачу персоналу. 

 Аграрії активніше застосовували дрони, системи точного землеробства,

онлайн-моніторинг стану ґрунтів та цифрові платформи для управління 

ресурсами. 

Отже: 

 цифровізація аграрного сектору України демонструє стійке зростання;
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 попри війну, адаптація цифрових технологій навіть прискорилася у 2022–

2023 рр.; 

 це свідчить про підвищення технологічної зрілості галузі та необхідність

подальшого розвитку цифрових рішень для підвищення ефективності сільського 

господарства. 

Згідно з дослідженням, цифровізація в аграрному секторі України має 

значний потенціал для підвищення ефективності, стійкості та 

конкурентоспроможності підприємств.

Дані рис. 4 ілюструють розвиток інтернет-продажів в агробізнесі України 

за період 2019–2023 рр. 

Рис. 4. Динаміка інтернет-продажів в агробізнесі України (2019–2023 рр.) 
Примітка. Побудовано та представлено авторами за даними АгроПорталу. 

Інтерпретація отриманих даних: 

1. Зростання інтернет-продажів у 2020 році. У 2019 р. обсяг інтернет-

продажів склав 1,2 млрд грн, а в 2020 р. зріс до 1,8 млрд грн, що відображає темп 

зростання на рівні 50 %. Це зростання можна пояснити пандемією COVID-19, 

коли багато підприємств були змушені перейти на онлайн-продажі через 

карантинні обмеження та зміну споживчих звичок. 

2. Спад у 2022 році. У 2022 р. обсяг інтернет-продажів знизився до

2 млрд грн, а темп зростання став негативним (-13 %). Це може бути зумовлено 

впливом війни на економіку країни, що призвело до зниження купівельної 

спроможності та порушення логістичних ланцюгів. 

3. Відновлення в 2023 році. У 2023 р. обсяг інтернет-продажів зріс до

2,5 млрд грн, а темп зростання склав 25 %. Це свідчить про стабілізацію ринку та 

адаптацію агробізнесу до нових умов, а також про відновлення довіри до онлайн-

платформ і послуг. 

Отже: 

 найбільше зростання інтернет-продажів спостерігалося в 2020 р., коли

споживчий попит на онлайн-послуги був високий через карантин; 

 спад у 2022 р. став наслідком війни, що вплинула на економічну ситуацію

та бізнес-операції; 
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 у 2023 р. агробізнес знову почав відновлюватися, що підтверджується

збільшенням обсягів інтернет-продажів. 

Результати проведених досліджень у цій частині демонструють, як зовнішні 

фактори, такі як пандемія та війна, можуть суттєво впливати на тренди в 

аграрному бізнесі, водночас одночасно вказують на стійкість сектору і його 

здатність до адаптації. 

Впровадження інноваційних технологій в агробізнесі. Впровадження 

інноваційних технологій в агробізнесі за період з 2019 р. по 2023 р. відзначалося 

поступовим ростом використання новітніх досягнень науки та техніки, що 

дозволило покращити ефективність виробництва та знизити витрати на різні 

аграрні операції. З кожним роком збільшувалася кількість підприємств, що 

інвестували в технології, орієнтуючись на автоматизацію, цифровізацію та 

біотехнології. У табл. 1 наведено дані щодо впровадження основних 

інноваційних технологій в агробізнесі, розподіл витрат на впровадження та типи 

підприємств, які використовували ці технології. 

Кожен рік характеризувався певними тенденціями, зокрема, слід 

відзначити поступову перевагу дронів та автоматизованих систем в управлінні 

господарствами. 

Табл. 1. Впровадження інноваційних технологій в агробізнесі 

(2019–2023 рр.)* 

Рік Технологія 

Відсоток 

впровадження, 

% 

Витрати на 

впровадження 

(млн грн) 

Типи підприємств 

(сектора) 

2019 
Точне 

землеробство 
10 15 850 

Сільське 

господарство 

2020 

Біотехнології 

(ГМО, 

селекція) 

5 10 790 

Виробництво 

сільськогосподар-
ської продукції 

2021 

Цифрові 

системи 

управління 

15 20 100 

Аграрні 

підприємства, 

фермерські 

господарства 

2022 

Дрони для 

моніторингу 

полів 

20 25 080 

Агробізнес, 

середні та великі 

господарства 

2023 
Автоматизація 

та роботизація 
12 30 120 

Великі аграрні 

компанії 
Примітка. Побудовано та представлено авторами за даними АгроПорталу. 

Інноваційні технології в логістиці та транспортуванні відіграють ключову 

роль у зниженні витрат і покращенні ефективності торговельних операцій. 

Використання автоматизованих систем управління ланцюгами постачання 

дозволяє агропідприємствам точно прогнозувати попит, оптимізувати маршрути 

доставки і зменшувати витрати на транспортування. За оцінками експертів, 
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впровадження інтелектуальних логістичних систем в агробізнесі дозволяє 

знизити транспортні витрати на 15–20 %, що є значним досягненням в умовах 

зростаючої вартості паливно-енергетичних ресурсів. 

Роль інвестицій в інновації. Інвестиції в інноваційні технології є основним 

чинником, що дозволяє агропідприємствам адаптуватися до нових умов ринку. 

Однак, як показує практика, доступ до фінансування є одним з найбільших 

бар'єрів на шляху впровадження новітніх технологій у малих та середніх 

аграрних підприємств. Державні програми підтримки інновацій, спеціальні 

кредитні програми та гранти можуть значно полегшити процес впровадження 

інновацій у сферу агробізнесу. Так, у 2022 році в Україні було запущено кілька 

програм підтримки малого агробізнесу, що включали субсидії на закупівлю 

обладнання та інвестиції в цифрові технології. 

На рис. 5 зображено динаміку капітальних інвестицій у сільське 

господарство України та частку цих інвестицій, спрямованих на інноваційні 

технології, у період 2019–2023 рр.  

Рис. 5. Інвестиції в аграрні інновації в Україні (2019–2023 рр.) 
Примітка. Розраховано, побудовано та представлено авторами за даними Міністерства 

аграрної політики та продовольства України та Державної служби статистики України. 

Згідно з наведеними даними на рис. 5 можна зробити такі висновки: 

1. Зростання інвестицій до 2021 року.

 У 2019–2021 рр. спостерігалося зростання загальних капітальних

інвестицій у сільське господарство: з 57,2 млрд грн у 2019 р. до 62,7 млрд грн у 

2021 р. 

 Частка інвестицій в інновації також збільшилася – з 12,5 % у 2019 р.

до 15,1 % у 2021 р. Це свідчить про активний розвиток галузі та впровадження 

новітніх технологій. 

2. Падіння інвестицій у 2022 році через повномасштабну війну

 У 2022 р. загальні капітальні інвестиції знизилися до 58,1 млрд грн,

що пов’язано з початком повномасштабної війни та її руйнівним впливом на 

економіку. 
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 Інноваційні інвестиції також скоротилися – з 9,47 млрд грн у 2021 р.

до 8,06 млрд грн у 2022 р. Падіння частки інновацій (з 15,1 % до 13,9 %) вказує 

на те, що підприємства були змушені зосередитися на базових потребах і 

виживанні, відклавши розвиток інновацій. 

3. Поступове відновлення у 2023 році

 У 2023 р. загальні інвестиції зросли до 61,5 млрд грн, що може

свідчити про поступову адаптацію агросектору до воєнних умов. 

 Інвестиції в інновації також зросли до 8,92 млрд грн, а їхня частка –

до 14,5 %. Означене демонструє, що попри виклики, сектор почав повертатися 

до модернізації. 

Отже: 

 до 2021 р. аграрні інновації активно розвивалися, залучаючи все

більше інвестицій; 

 2022 р. став переломним через війну, що призвело до падіння

загальних і інноваційних вкладень; 

 у 2023 р. спостерігається часткове відновлення, що свідчить про

стійкість аграрного сектору та його здатність адаптуватися до нових умов. 

Таким чином попри труднощі, інновації в аграрному секторі України 

залишаються важливим напрямом розвитку, навіть в умовах війни. 

Перспективи розвитку інновацій в агробізнесі. Перспективи розвитку 

інновацій в агробізнесі включають подальшу інтеграцію цифрових технологій, 

розвиток нових моделей бізнесу, таких як агроплатформи і блокчейн для 

забезпечення прозорості угод, а також використання штучного інтелекту для 

оптимізації виробничих і торговельних процесів. З огляду на швидкий розвиток 

технологій, можна очікувати, що вже в найближчі роки агробізнес стане більш 

автоматизованим, зменшаться людські помилки, а витрати на виробництво і 

доставку продукції знизяться. 

Також важливим аспектом є стійкість до глобальних економічних і 

екологічних змін. Впровадження сталих і енергоефективних технологій може 

сприяти не тільки зменшенню негативного впливу агропідприємств на 

навколишнє середовище, але й створенню додаткових можливостей для 

розвитку «зелених» ринків у сфері агробізнесу. 

Висновки.  Дослідження впливу інноваційних підходів на розвиток 

торговельного підприємництва в агробізнесі дозволило зробити наступні 

висновки: 

1. Інноваційні технології як ключ до конкурентоспроможності агробізнесу.

Впровадження новітніх технологій у торговельне підприємництво агробізнесу є 

необхідною умовою для підвищення ефективності виробництва, зниження 

витрат і розширення ринків збуту. Особливо важливими є технології Інтернету 

речей (IoT) та онлайн-платформи для продажу агропродукції, що сприяють 

автоматизації та цифровізації торгових процесів. 

2. Вплив інвестицій на інноваційний розвиток. Інвестиції в інноваційні

технології є основним фактором розвитку агробізнесу. Однак доступ до 

фінансування, особливо для малих і середніх підприємств, залишається 
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важливою проблемою. Підтримка з боку держави та інші механізми 

фінансування можуть значно полегшити впровадження нових технологій. 

3. Проблеми впровадження інновацій. Незважаючи на значний потенціал

інновацій, аграрний сектор стикається з численними бар'єрами, зокрема 

недостатнім рівнем інвестицій, опором до змін з боку підприємств і відсутністю 

належної інфраструктури для підтримки інновацій. 

4. Вплив війни на агробізнес. Війна в Україні стала серйозним викликом для

агробізнесу, що призвело до порушення логістичних ланцюгів, зменшення 

доступу до міжнародних ринків та утруднення реалізації продукції. Проте, навіть 

у таких умовах, аграрії продовжують активно впроваджувати цифрові технології, 

що демонструє їхню стійкість та здатність адаптуватися до нових викликів. 

5. Перспективи розвитку інновацій. Перспективи розвитку інновацій в

агробізнесі пов'язані з подальшою інтеграцією цифрових технологій, 

автоматизацією виробництва, використанням блокчейн-технологій для 

прозорості угод та штучного інтелекту для оптимізації процесів. Водночас 

важливим є розвиток сталих та енергоефективних технологій, що сприятимуть 

збереженню навколишнього середовища і розвитку «зелених» ринків. 

6. Цифровізація як основа розвитку. Цифровізація аграрного сектору є

важливим етапом у забезпеченні стійкості та конкурентоспроможності 

агропідприємств. Впровадження сучасних цифрових технологій дозволяє значно 

покращити продуктивність, знизити витрати та підвищити якість агропродукції, 

що особливо важливо в умовах глобальних економічних та екологічних змін. 

Таким чином, впровадження інноваційних підходів у торговельне 

підприємництво агробізнесу сприяє підвищенню його ефективності, 

конкурентоспроможності та стійкості, навіть у складних економічних та 

геополітичних умовах. 
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Annotation 

Prokopchuk О. T., Sokoliuk S. Yu., Korotieiev M. A., Zharun O. V., Rolinskyi O. V. 
Innovative Approaches to the Development of Trade Entrepreneurship in 
Agribusiness 

Modern agribusiness is undergoing profound changes due to market 
globalization, constant fluctuations in demand for agricultural products, and 
increasing requirements for product quality and delivery speed. At the same time, the 
rapid development of information technology, new approaches to automation and 
digitalization of production and trading processes open up new opportunities to 
improve the efficiency of the agricultural sector. The study of the impact of innovative 
approaches on the development of trade entrepreneurship in agribusiness has led to 
the following conclusions: 

1. Innovative technologies as a key to the competitiveness of agribusiness. The
introduction of latest technologies in agribusiness trade is a prerequisite for increasing 
production efficiency, reducing costs and expanding markets. Particularly important 
are Internet of Things (IoT) technologies and online platforms for selling agricultural 
products, which facilitate automation and digitalization of trading processes. 

2. Impact of investments on innovative development. Investment in innovative
technologies is a key factor in the development of agribusiness. However, access to 
finance, especially for small and medium-sized enterprises, remains an important 
challenge. Government support and other financing mechanisms can greatly facilitate 
the adoption of new technologies. 

3. Challenges in implementing innovations. Despite the significant potential for
innovation, the agricultural sector faces numerous barriers, including insufficient 
investment, resistance to change on the part of enterprises, and a lack of adequate 
infrastructure to support innovation. 

4. Impact of the war on agribusiness. The war in Ukraine has become a serious
challenge for agribusiness, which has disrupted supply chains, reduced access to 
international markets, and made it difficult to sell products. However, even in such 
circumstances, farmers continue to actively implement digital technologies, which 
demonstrates their resilience and ability to adapt to new challenges. 

5. Prospects for innovation development. Prospects for the development of
innovations in agribusiness are associated with the further integration of digital 
technologies, automation of production, the use of blockchain technologies for 
transparency of transactions, and artificial intelligence for process optimization. At 
the same time, it is important to develop sustainable and energy-efficient technologies 
that will contribute to environmental protection and the development of green markets. 

6. Digitalization as a basis for development. Digitalization of the agricultural
sector is an important step in ensuring the sustainability and competitiveness of 
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agricultural enterprises. The introduction of modern digital technologies can 
significantly improve productivity, reduce costs, and improve the quality of 
agricultural products, which is especially important in the context of global economic 
and environmental changes.  

Thus, the introduction of innovative approaches to agribusiness trading 
contributes to increasing its efficiency, competitiveness and sustainability, even in 
difficult economic and geopolitical conditions. 

Key words: innovative technologies, agribusiness, trade entrepreneurship, 
digitalization, process automation, Internet of Things (IoT), investments in 
agribusiness, e-commerce, development strategies, economic challenges. 
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соціального обслуговування населення в Україні в умовах зростаючих соціально-

економічних викликів. Особлива увага приділена аналізу джерел фінансування 

соціальної сфери, динаміці бюджетних видатків на соціальні послуги та оцінці 

ефективності використання бюджетних коштів. Розглянуто структуру 

фінансування соціального обслуговування, зокрема роль державного та місцевих 

бюджетів, міжнародної допомоги, соціальних фондів та благодійних 

організацій. Проведено аналіз охоплення різних категорій населення соціальними 

послугами та окреслено основні проблеми й перспективи розвитку соціальної 

інфраструктури в Україні. Досліджено також зарубіжний досвід фінансування 

соціальної сфери з метою визначення можливих напрямів удосконалення 

національної системи соціального захисту. 
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Постановка проблеми. Сучасна система соціального обслуговування 

населення України перебуває на етапі трансформації, зумовленої як внутрішніми 

соціально-економічними викликами, так і зовнішніми факторами глобалізації. 

Забезпечення належного рівня соціального захисту є одним із пріоритетів 




